Конспект урока литературного чтения, 3 класс.
Тема: «Детство Л. Н. Толстого(из воспоминаний писателя)
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Цель урока: познакомиться с детством Л. Толстого, воспитание нравственных ценностей: формировать представления о доброте, дружбе через  образ  главного героя.
Задачи урока:
- познакомить учащихся с детством Л.Н.Толстого
- совершенствовать навыки смыслового чтения текстов
- воспитывать стремление делать добро, дружеские взаимотношения.

Планируемые результаты:
-Учащиеся познакомятся с детством  Л.Н.Толстого;
- выразительно читать произведение вслух;
- извлекать информацию из прочитанного текста.
- находить ответы на вопросы используя текст произведения
- оформлять свои мысли в соответствии с поставленной учебной задачей
- работать в группах,
-слушать и слышать своего товарища
- самостоятельно организовать  поиск информации
 
Оборудование : компьютерная презентация , карточки с вопросами, текст произведения Л.Н.Толстого.
Организационный момент. 9.25-9.27
Здравствуйте, ребята. Меня зовут Наталья Евгеньевна. Я сегодня Ваш учитель.
 Посмотрите на экран, какие эмоции вызывает? Какие ассоциаци? Слайд 1(смех, дружба) Учитель вывешивает слово «дружба» на доску.
Актуализация знаний. 9.27- 9.30
Сейчас мы с Вами поиграем. У меня есть вот такой замечательный тигренок, он очень мягкий, и я его сейчас буду Вам перекидывать и   задавать вопросы. Если вы вдруг затрудняетесь ответить, кидайте его обратно, либо воспользуйтесь правилом «помощь друга». Если знаете ответ, можно поднять руку. 
- Кто изображен на портрете? Слайд 2 (Лев Николаевич Толстой)
- А кто такой ?(великий русский писатель)
-Какие произведения написал Л.Н. Толстой?(Филипок, Котенок, Лев и собачка»
- Чему учит рассказ « Филипок»?(учиться никогда не рано). 
А в рассказе был кто-то , кто помогал Филипку?(Да). Какое качество позволяет помогать друг другу? (дружба)
-Чему учит рассказ «Котенок»(доброте). Учитель вывешивает слово «доброта» на доску.
А Знали ли Вы, что Л. Н. Толстой открыл школу для крестьянских детей и учил их?(да)
(нет) Да, да, крестьянским, бедным детям не разрешалось учиться, а Л.Н. Толстой организовал и обучал детей. По этому поступку каким качеством обладал Толстой?
Скажите, а знали ли Вы , что Л.Н. Толстой имеет прямое отношение к слову « толстовка»? Внимание на экран.Слайд 3.
Определение темы урока и постановка целей.
Какая же тема сегодняшнего урока? Произведение какого автора мы будем читать? (Толстого)
 Внимание на экран. Слайд 4 Лев Николаевич написал 3 книги, отрывок какой мы сегодня будем изучать? Какая Вам ближе?(Детство)
Ребята, а какие цели мы  ставим на уроках лит.чтения?(читать) 
А скажите, вот Вы мне перечислили произведения Толстого, и все они Вас чему-то научили: доброте, стремлению к учебе, возможно и этот отрывок текста Вас чему-нибудь научит?


Основная часть урока. Работа с текстом.
Подготовка. Возьмите в руки текст. Прочитаем заголовок. Под заголовком в скобочках. Что это значит? Кто будет главный герой? 
Первое предложение знакомит нас с местом, в котором провел Л.Н. Толстой , внимание на экран. Слайд 5 


Следующая работа пройдет в группах. Слайд 6
Мы сейчас начнем читать, но читать будем необычно, с остановками. Я буду Вам давать сигнал. Читать будем по абзацам. Для каждого абзаца будут свои вопросы. Я сделала Вам подсказки. У каждой команды вопросы разные. Чтобы ответить в конце занятия на главный вопрос Вам надо будет прослушать ответы всех команд. 
Побеждает не та команда, которая первая дает ответы на вопросы, а та команда, которая работает сплоченно, слаженно, сообща. Разрешается встать, подойти, приблизиться , чтобы удобнее было обсуждать вопрос. 
Время ограничено.
По хлопку начинаем обсуждение.
Читаем 1  и 2 абзац

Какие воспоминания у Льва Николаевича о матери? 

Сколько детей было в семье Толстого? Кто был самый старший? Как чувствовали себя дети без матери?

Почему старшего брата остальные дети называли на « ВЫ»?
 

Читаем 3 абзац .Хлопок. 
Какую тайну сообщил Николай своим братьям и сестрам? 

В какое братство играли ребята?
А почему назвали братство муравьиным? 

Читаем 4 абзац. Хлопок Смотрим на экран.
Читай вопрос. 
Где была записана главная тайна? Где спрятана?
Отвечай с помощью слов из текста.

Читай вопрос.
Как Вы думаете, стремилось ли Муравьиное братство найти зеленую паолчку? Зачем?

Читай вопрос.
Как Вы думаете, существовала ли на самом деле зеленая палочка?

Читаем 5 абзац. Хлопок. Думаем над всеми вопросами, разделим между группами.

Сохранил ли веру в волшебную палочку Лев Николаевич на всю жизнь?
Что должна была сделать палочка, если бы ее нашли?
А возможно было бы уничтожить все зло  в людях без нее?
Что надо сделать людям для этого?

Слайд 8. А Вы знаете, что дети из разных школ объединились в «Муравейное братство»?

Резерв. Слайд10.



